

# 郴州日报

国内统一连续出版物号:CN 43-0049  
中共郴州市委 主管 主办

2021年5月27日 星期四 农历辛丑年四月十六

郴州新闻网:www.czxxw.cn 投稿邮箱:chenzhouribao@163.com 第9247期 今日8版



政法队伍教育整顿

## 汝城县政法队伍解决群众实际困难500余起

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 邓锦秀 蒋文)“我儿子从汝城最南边跑到汝城最东边,如果不是你们告诉我儿子的消息,我真不知道该怎么办才好!”5月23日,汝城村民宁某来到该县集益乡派出所,对辅警朱发生说了这番话。

当日17时许,辅警朱发生接到报警电话,说他商店里来了个没穿鞋子的未成年人,脚上满是血泡,来历不明,可能是遇到了困难。朱发生急忙赶到现场,经多方打听,得知该未成年人姓宁,是大坪镇坪湾村人,初中毕业后,因沉迷于手机游戏,与母亲发生纠纷,于5月21日14时负气出走,两天走了100多公里。朱发生立即电话告知其家人,并给小宁买了一双拖鞋。随后,其父接走了儿子。

这是汝城政法队伍开展“我为群众办实事”活动的一个缩影。今年3月初以来,该县政法队伍聚焦群众“急难愁盼”问题,结合“我为群众办实事”活动,发放宣传资料2万册、帮助群众解决实际困难500余起、调处各类纠纷1000余起、办理公证225件、减免费用1.5万元、办理法律援助47件、窗口咨询解答1180余人次、办理行政案件231起,有效维护了社会治安秩序。

该县公安部门还推出8条便民举措,增设便民服务点5个,共计为群众办理各类证件21000余人次,获得广大群众好评。

## 轻舟已过万重山

——看北湖区如何解放思想开新局

□ 通讯员 唐文利 李华

五星大道、福泉大道全面完工,郴州北湖机场即将投入使用,在“南延西扩”中,人们看到了这座城市奔跑追梦的奋进姿态。

郴州经开区、湘南国际物流园、石盖塘工业园经济红红火火,华润三九、优珀斯新材料、中合农产品等企业你追我赶,产业转型升级浪潮涌动。

厚朴妇儿医院大楼、九子塘学校、杉山岭保障房等竣工使用,民生民生进一步改善。

“十四五”开局之年,北湖区奏响奋进的铿锵之音。5月初,笔者走进北湖区,感受到发展所迸发的强劲动力。

“解放思想”破除藩篱立潮头

北湖区矿产资源丰富,其中鲁塘镇无定型石墨矿储量占全国的一半以上,被誉为“石墨之乡”。

作为郴州市中心城区,北湖区具有得天独厚的区位优势,拥有发达的交通网络、功能齐全的开放平台。但也存在产业结构不优、发展空间不足、新旧动能转换不快、干部精气神不振等问题。

如何改变这种状况?发展的阻力往往来自于思想的阻力,行动的迟缓往往是由于认

识的迟滞。北湖区委立足实际提出,要从解放思想层面破解当前困境,积蓄发展后劲,推动高质量发展。

2020年7月,一场“思想大解放,发展高质量”大讨论在北湖区网上网下展开。北湖区委连续举行系列座谈会,民生领域、主要经济发展领域、乡村振兴领域、乡镇(街道)基层、“两代表一委员”等各行业代表纷纷建言献策。同时,围绕“解放思想”“产业发展”等20个关键词开展“北湖新发展 你来献策”线上问策活动,引发广大网友持续碰撞思想火花。(下转8版)

## 我市召开园区发展提质专组第一次工作会议

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 王路莎)5月26日,全市园区发展提质专组第一次工作会议召开。市人大常委会党组书记、副主任,市园区发展提质专组组长张爱国出席会议并讲话。

会议审议通过了《郴州市园区发展提质专组2021年实施方案》《郴州市2021年园区高质量发展工作绩效评价方案》。

张爱国指出,园区是落实“三高四新”战略、全力打造“一极六区”的第一载体,要以更强决心、更大力度、更实举措推动园区提档升级、提质增效,充分发挥园区在加速推进项目建设、产业建设、财源建设中的重要窗口、重大平台、重点区域作用,充分发挥园区在奋力开创郴州高质量发展新局面中的主阵地、主战场、主力军作用。园区兴则产业兴,园区强则经济强。全市上下要把园区发展

摆在更加重要的位置、提出更加重要的日程,在创新理念、科学规划、理顺体制、优化环境、错位发展上狠下功夫、下狠功夫,最大程度彰显每一个园区的区位优势、资源优势、基础优势、政策优势和服务优势,真正形成“一园一主业、园园有特色”的良性发展格局。

张爱国强调,全市园区发展提质专组的成立,既是重托,也是重任,更是重担。要以服务园区发展为己任,指导帮助园区引资金、引企业、引项目、引人才,调结构、促转型、提质效,进一步做大做强做优,努力打造千亿园区;要健全调度推进、问题交办、协调联动、绩效评价、激励奖惩等相关工作机制,当好园区高质量发展的“勤务兵”。

市领导冯海燕、马天毅、潘执坤、赵宇,市人大常委会秘书长朱付山参加活动。

跑好乡村振兴“第一棒”!

## 郴州市乡村振兴驻村帮扶工作队进驻资兴市柏树村

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 王路莎)按照全市乡村振兴驻村帮扶工作电视电话会议统一部署,5月26日,郴州市乡村振兴驻村帮扶工作队进驻回龙山瑶族乡柏树村。市人大常委会党组书记、副主任张爱国出席相关活动并讲话。

作为牵头单位,市人大常委会机关高度重视本次乡村振兴驻村帮扶工作队队员选派工作,联合市公共资源交易中心、太平洋财险郴州中心支公司、华润电力鲤鱼江公司、柿竹园有色金属有限责任公司等4家责任单位,选派了4名政治可靠、经验丰富、素质过硬的党员干部组成驻村帮扶工作队。

在柏树村神龙潭达千亩生态蔬菜基地、曹里怀将军故居,张爱国详细了解柏树村村容村貌、项目建设、产业发展等情况。

座谈会上,有关方面介绍了驻村帮扶工作队及驻村基本情况,工作队队长和各责任单位作表态发言。

张爱国指出,要全面落实市委乡村振兴帮扶工作要求,从思想认识层面、目标任务层面、组织保障层面解决“为何选派”“要干什么”“如何干好”三个问题,做到帮扶工作有特色,帮扶效果能示范;要突出发展产业和稳定就业两大目标,切实做好村容村貌整治、村支两委班子建设、特色产业等各项工作,真心实意为人民群众办好每一件小事、每一件实事,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

张爱国要求,驻村帮扶工作队要尽快转变角色,尽快进入角色,尽快演好角色。要结合党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在充分调研、摸清底数的基础上,做好帮扶点乡村振兴行动规划,跑好乡村振兴“第一棒”,为开创驻村乡村振兴新局面贡献力量。

市人大常委会秘书长朱付山参加活动。

## 全市政协委员工作室建设工作推进会召开

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 黄婧雯)5月26日,全市政协委员工作室建设工作推进会在临武召开。市政协党组书记、主席江波出席会议并讲话。

会议期间,与会人员考察了市政协驻临武县委员工作室、临武县政协经济科技界委员工作室等3个委员工作室,及临武县玉石产业园。会上,传达了全省政协委员工作室建设工作推进会精神,临武县政协、嘉禾县政协、无党派界别委员工作室、科协界别委员工作室、妇联界别委员工作室、黄丽娥委员工作室负责人介绍了

工作经验。

2019年以来,我市积极推动委员工作室建设,工作室的功能定位、界别特色,以工作室为载体联系服务界别群众、推进政协协商向基层延伸等理念、思路和做法被省政协充分肯定,并多次在全省政协系统推介。截至目前,全市共建成政协委员工作室58个,其中市级委员工作室20个、县级委员工作室38个。

江波指出,要加强组织领导,进一步把准功能定位、突出界别特色,把委员工作室建设抓细抓实抓到位;要紧密结合各

地实际,结合政协换届工作,采取稳妥有效措施,力争年内实现乡镇(街道)委员工作室全覆盖;要把委员工作室建设与推进政协工作向基层延伸相结合,与界别优势、委员专长相结合,与网上履职相结合,不断提高履职实效;要凝聚工作合力,形成各方面重视、支持和参与委员工作室建设的良好环境;要按照市委明确的意见和要求,落实经费保障,进一步推进委员工作室规范化建设;要注重总结宣传,及时推广好经验、好做法,发挥示范性委员工作室的表率引领作用,把郴州委员工作室建设的品牌擦得更亮。

市委常委、市委统战部副部长、市政协党组副书记欧阳锋,市政协党组副书记曹建平,市政协秘书长杨赛保参加会议。

### 恒大 林溪郡

城东芯·山水境·精工美宅

# 13栋即将盛大开盘

建筑面积约102-121m<sup>2</sup>半山瞰景三居(带装修) 诚意登记享96折

## 舌尖盛宴 美食狂欢节

活动时间:2021年5月29日-5月31日  
活动地点:恒大林溪郡营销中心

半山楼座 | 瞰景揽园 | 奢阔视野 | 邻儿童乐园 | 精致三房

恒大集团 世界500强 / 0735-272 8888 / 项目地址 郴州市青年大道与桂园路交会处